



У вас есть новость? Вы знаете человека, достойного стать героем публикации? Тогда звоните журналистам «ЯЖ»! Дежурный по номеру - Евгений Иванович ДАШУНИН, тел. 2-05-40, с 8-00 до 17-00

390
тысяч

проездных документов
оформлено за прошлый год
в направлении Крыма

«Спортивная элита-2016».

Победители и призёры
конкурса получили
заслуженные награды

2-3

Общественно-политическая газета. Основана в 1907 году

ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ

№ 28 (14821) Четверг, 9 марта 2017 г.



Меняемся к лучшему!

НОВОСТИ

В Крым - по единому билету

Евгений Дашунин

Стартовала продажа единых билетов в города Республики Крым.

Перевозка пассажиров железнодорожным, автомобильным и морским транспортом ежегодно действует с 30 апреля по 30 сентября. Используя единый билет, можно съездить в Керчь, Симферополь, Севастополь, Феодосию, Судак, Евпаторию и Ялту.

Стоимость путешествия осталась на уровне 2015-2016 годов, сообщает пресс-служба ОАО «РЖД». К примеру, добраться из Анапы в Керчь можно за 380 рублей, а из Краснодара в Евпаторию - за 810. Кстати, дети до пяти лет в сопровождении взрослых по единому билету получают бесплатное отдельное место в автомобильном и морском транспорте.

Единые билеты можно приобрести как в кассах, так и через интернет. В последнем случае его необходимо будет распечатать на листе формата А4 или предъявить в электронном виде на экране смартфона, планшета или ноутбука.

Стоит отметить, что с мая по сентябрь прошлого года в направлении Крымского федерального округа было оформлено около 390 тысяч проездных документов, что на 11 % больше, чем в 2015-м.

Новых рекордов, Ирина!

Анатолий МЯСНИКОВ

Звания мастера спорта международного класса удостоена Ирина Спасенникова из Ялуторовского района.

Такое признание девушка заслужила не случайно. Только в конце минувшего года она выступила на нескольких престижных соревнованиях - кубке мира среди профессионалов по армрестлингу, где стала второй; чемпионате мира по пауэрлифтингу, на котором установила мировой рекорд.

О выборах - доступно

Семён КРЫТОВ

День молодого избирателя проводится в Ялуторовском районе с 2008 года. Школы вместе с избиркомами сельских поселений организуют мероприятия по повышению правовой культуры ребят, развивая интерес к участию в политической жизни страны.

В этом году во всех образовательных учреждениях района провели познавательные часы со старшеклассниками «Я - будущий избиратель», ситуационную игру «Мы выбираем - нас выбирают», презентацию интернет-ресурсов «Выборы и избирательные технологии», книжно-иллюстративную выставку-словарь «Правовая культура молодого избирателя».

Цель последней - объяснить значение терминов и понятий избирательного права. Ребята узнали интересные факты из истории выборов, проходивших не только в России, но и других странах.

ДАЛЕКО-БЛИЗКОЕ

Тёплые встречи двух поколений



Татьяна КАРЕЛОВА
/фото автора/

Как редко в азарте рабочих дней и в полёте молодой жизни уделяем мы внимание нашим дорогим бабушкам и дедушкам. Между тем совершаём непростительную ошибку, ведь как много бесценного опыта может передать нам старшее поколение.

Исправить ситуацию призван замечательный проект «Встреча поколений», который успешно реализуют активисты тюменского регионального общественно-

го движения молодых инвалидов «Вдохновение».

Так, в минувшую пятницу ребята приехали в гости к пожилым жителям Ялуторовского района, чтобы поздравить ветеранов труда, тружеников тыла и детей войны с 23 февраля и 8 марта, выразив им

своё уважение и признательность. Активисты во главе с председателем движения Тимуром Нигматуллиным подготовили для стариков из Ревды, Куликов и Коктюля небольшой праздничный концерт, а также вручили им подарки.

В ревдинском Доме культуры выступил ансамбль татарской песни, а волонтеры - студентки Государственного аграрного университета Северного Зауралья задорно исполнили несколько песен на русском языке. Кстати, такой сюрприз стал приятной неожиданностью для ветеранов, многие из них растрогались чуть ли не до слёз.

Впрочем, Тимур Нигматуллин прибыл в Ревду не только с развлекательной программой, а с конкретным и серьёзным предложением. Он выступает с инициативой установить в селе памятник участникам Великой Отечественной войны.

- Мой дедушка Тимергали Насибулович из Ревды. Мне хотелось бы, приезжая сюда, видеть его инициалы среди других славных имён, увековечен-



Тимур Нигматуллин вручил ветеранам подарки и пообещал, что подобные встречи войдут в традицию

Поздравления стали приятной неожиданностью для ветеранов. За чашкой чая они поделились с молодёжью воспоминаниями, дали добрые советы



Задорные песни своей молодости в исполнении студенток университета Северного Зауралья пришли бабушкам по душе

ных для потомков, - поделился Тимур.

Надо отметить, что ребят принимали очень тепло. В Куликах их пригласила в гости Файруза Насырова. В этой деревне живут «дети войны», к коим и относится Файруза Хамитовна. В её доме за чашкой чая состоялась оживлённая беседа старшего поколения с молодёжью.

Последней деревней, которую навестили добровольцы, был Коктюль.

По словам Тимура Нигматуллина, такие мероприятия необходимы и будут продолжены.

К сожалению, в этих населённых пунктах уже нет участников Великой Отечественной войны. В Ялуторовском районе их осталось всего семь! Однако много достойных пожилых людей, общение с которыми – ценнейший подарок.

Мероприятие состоялось при поддержке администрации Ялуторовского района, Альянса СО НКО Тюменской области, Общественной палаты Тюменской области, депутата районной Думы Дамира Вагитова.

ЗНАЙ НАШИХ

Сильны мы содружеством,

Анатолий МЯСНИКОВ
/фото автора/

Атлетов, футболистов, хоккеистов и прочих поклонников здорового образа жизни чествовали в Ялуторовске в рамках подведения итогов городского конкурса «Спортивная элита-2016». На торжественной церемонии награждения победителей и призеров состязаний приветствовал глава города Вячеслав Смелик.

Горожане любят спорт

Минувший год прошел успешно, наши спортсмены участвовали более чем в 180 соревнованиях федерального и регионального уровней. Только городских состязаний состоялось почти полторы сотни. Более 500 человек получили награды различного уровня. Радует и тот факт, что среди ялуторовчан растёт число поклонников здорового образа жизни, а значит, назрела необходимость развития спортивной базы. Уже есть проект реконструкции центрального стадиона, готовится документация для ремонта здания ДЮСШ. В прошлом году, по сути, возрождены хоккейные корты в «третий» и «пятой» школах, - отметил Вячеслав Смелик.

Он поблагодарил тренеров и их воспитанников, пожелал и впредь достойно защищать честь города на спортивных аренах.

Дипломы и кубки получили лучшие команды по итогам XIX спартакиады среди предприятий и учреждений города. Первое место - у агротехнологического колледжа. На следующих позициях - центр по спортивно-физкультурной работе и ДРСУ. В соревнованиях среди руководителей предприятий и учреждений лидерство у индивидуального предпринимателя Владимира Булатова. На втором месте



Сборная по городошному спорту - одна из лучших команд года

Сергей Зимнев (ООО «Медио»); на третьем - Салих Рамазанов (ООО «Домоуправление+»).

Отметили и тех, кто поддерживает развитие физической культуры и спорта. Среди на граждённых - Виктор Балаганин (ДРСУ), Владимир Агапов (агротехнологический колледж), Арстан Койше (ООО «Стакель плюс»), Виталий Охременко (школа №1), Евгений Катков (24-й отряд противопожарной службы).

А заместитель директора центра по спортивно-физкультурной работе Лариса Гостева за значительный вклад в развитие физической культуры и спорта удостоена благодарности министра спорта Российской Федерации.

Со школьной скамьи

Доброй традицией стали сту-

денческие игры и спартакиады общеобразовательных учреждений города. По итогам 2016 года сложилась любопытная коллизия среди средних учебных заведений: у юношей общекомандное первое место занял агротехнологический колледж, второе - филиал Тюменского медицинского колледжа, у девушек пьедестала почета будущие медработники, на второй позиции - будущие аграрии.

В школьной спартакиаде места определялись по группам классов. Среди 2-5, а также 6-7 и 8-9-х первое общекомандное место у школы имени Декабристов, на последующих позициях - «четвертая» и «первая» школы. Команда школы имени Декабристов стала победителем и в группе 10-11-х классов, на втором

месте спортсмены «первой», на третьем - «четвертой».

Лучшие из лучших

Под бурные аплодисменты болельщиков, собравшихся в СК «Атлант», на пьедестал почета выходили победители номинации «Лучший спортсмен». Награды получили Елена Иванус - чемпионка Губернских игр по армспорту и бронзовый призер по гиревому спорту; Варвара Ефименко - чемпионка Губернских игр по гиревому спорту; Мария Барабанщикова и Мария Ушакова - призеры Губернских игр по армспорту; Виктор Жернаков - призер Губернских игр по полиатлону. Среди лучших спортсменов Екатерина Нечаева - серебряный призер регионального турнира, посвященного 70-летию отечественного хоккея, бронзовый призер и лучший вратарь первенства Тюменской области среди детей 2004-2005 годов рождения; Александр Назаров - чемпион первенства города по шахматам среди юношей до 18 лет; Полина Зубарева - член сборной Тюменской области по легкой атлетике, чемпионка в беге на 100 метров и прыжках в длину первенства Тюменской области, бронзовый призер матчевой встречи детских спортивных школ Сибири и Урала и первенства Уральского федерального округа.

Отметили в этой номинации и Кирилла Русакова - члена сборной Тюменской области по боксу, победителя первенства региона и бронзового призера всероссийских соревнований. Кирилл, кстати, включен в резервный состав сборной Российской Федерации.

Дипломы и кубки в номинации «Лучший спортсмен» получили кандидаты в мастера спорта по спортивной акробатике Ольга Иванус - победитель всероссийских соревнований на призы главы правительства Республики Алтай, бронзовый призер первенства и чемпионата УФО; Мария Скоморохова - победитель всероссийских соревнований на призы главы правительства Республики Алтай; Виктория Шовина - серебряный призер всероссийских соревнований на призы заслуженного мастера спорта Зикунова, бронзовый призер всероссийских соревнований на призы главы правительства Республики Алтай.

Среди лучших спортсменов названы также и члены сборной команды Ялуторовска Юлия Бекина, Галина Белоказанцева, Наталья Васильева, Елена Плоскова, Ксения Старцева, Юлия Чуракова, Любовь Гусева и Юлия Панева - чемпионы России по мини-футболу общероссийского проекта «Мини-футбол в школу». Им также присвоены звания кандидатов в мастера спорта по мини-футболу.

Награды конкурса «Спортивная элита-2016» получили и лучшие команды. В этой номинации отметили женскую сборную города по волейболу - победителя чемпионата Тюменской области среди женских команд 2-й лиги; сборную Ялуторовска по городошному спорту - бронзового призера Губернских игр; сборную города по мини-футболу и футболу - серебряного призера чемпионата Тюменской области по мини-футболу и бронзового призера регионального чемпионата по футболу.

Среди лучших команд: «Старт-2001» по хоккею детской спортивной школы - бронзовый призер первенства России среди хоккейных школ Урала и Западной Сибири; команда ДЮСШ 2005-2006 годов рождения - победитель финала Тюменской области по футболу; команда «Старт-1999» детской спортивной школы - победитель кубка губернатора по хоккею среди учащихся 1999-2000 годов рождения.

ФИЗКУЛЬ-УРА!

Непростые испытания «Метелицей»

Светлана НЕЧАЕВА

В лыжную трассу превратилось озеро Бабановское в минувшие выходные.

Юные любители здорового образа жизни из Ялуторовска и Заводуковска состязались в открытых городских соревнованиях по спортивному туризму «Метелица-2017».

Командам в двух возрастных группах предстояло преодолеть шесть непростых этапов. Причём начинались испытания буквально на старте, где участников ожидал спуск с горы. Нужно было не только съехать с крутого склона, но и на ходу подобрать расположенные вдоль лыжни предметы.

Не успели справиться с этим заданием, впереди не менее интересное - преодоление залива. Но спортсмены не дрогнули, все продемонстрировали завидное упорство и выполнили упражнение без штрафов. Впрочем, рассла-

бляться было рано, впереди - чисто туристский этап «Параллельные перила». Участникам предстояло пройти по верёвочной переправе над воображаемым рвом. А это только с виду легко! Своё умение прокладывать лыжню на снежной равнине и двигаться вместе по «тонкому льду» нужно было показать на следующих дистанциях. Слаженность действий, умение выстроить добрые взаимоотношения в команде и упорство помогли ребятам выбрать правильную тактику и справиться с заданиями.

Последним препятствием на пути лыжников стал подъём по крутому склону. Только после можно было спокойно выдохнуть и направиться к заветному финишу.

Лидировали среди старшеклассников ребята из школы имени Декабристов. Среди младших победу одержала сборная из «третей».

РЕЙД

От пожара спасут батарейки

Евгений ДАШУНИН

Нерадивым хозяевам, игнорирующим правила пожарной безопасности, пришлось оправдываться перед специалистами межведомственной комиссии.

В минувшем месяце её представители посетили 45 многоэтажных и неблагополучных семей города и района.

Сотрудники социальной службы, администрации и полиции проверили условия проживания

детей, а пожарные осмотрели отопительные приборы и электрическую проводку.

Основные нарушения, с которыми столкнулись спасатели: отсутствие предтопочных листов, хранение легковоспламеняющихся вещей вблизи печей, а также неисправность самих сопротивлений для обогрева. Кстати, у многих семей, к которым наведалась комиссия, есть дымовые извещатели - небольшие круглые приборчики, которые пищат



Межведомственные рейды помогают не только предупредить трагедию, но и лишний раз приглядеть за детьми



Дымовой излучатель - вещь полезная, главное, не забывать про батарейки

волею, мужеством!



Александр Назаров - из династии шахматистов, унаследовал от деда не только имя, но и стремление побеждать



Лариса Курмашева готова снова побеждать, и не только на областном уровне

Победа начинается с тренера

Впрочем, успехи любого спортсмена и даже команды во многом зависят от работы тренера или учителя физкультуры.

Именно эти люди определяют вектор развития атлета, помогая оттачивать его мастерство. Не удивительно, что и они получили в этот день заслуженные награды.

В номинации «Лучший тренер-2016» названы Олег Мастерских - тренер городской сборной команды девушек «Атлант» по мини-футболу, чемпионов России; Андрей Завьялов - тренер команды города по хоккею, победителей Кубка губернатора Тюменской области, чемпиона Тюменской городской любительской хоккейной лиги; Евгений Русаков - преподаватель по боксу ДЮСШ. Трое его воспитанников входят в состав сборной Тюменской области, один включён в резерв сборной России.

Лучшим учителем физкультуры стал Константин Бец из школы №3, он ведет секционные занятия по баскетболу и волейболу, активно пропагандирует здоровый образ жизни и спорт. Его ученики регулярно занимают призовые места в городских соревнованиях.

Лучшим спортивным судьёй признали Анику Ниязову.

Недуг успеху не помеха

Бурными аплодисментами встречали участников номинации «Сердце отдаю спорту». Для людей с ограниченными физическими возможностями физкультура - это постоянная форма жизненной активности, возвращающая чувство социальной защищенности и полезности.

Награды получили Марина Тарасова - победитель областных соревнований по пауэрлифтингу; Лариса Курмашева - победитель соревнований по армрестлингу; Рустам Хуснутдинов - абсолютный победитель соревнований по пауэрлифтингу и армрестлингу. А также Гульмира Рыбакова - призер областных соревнований по легкой атлетике и пауэрлифтингу; Александр Мальков - призер областных соревнований по легкой атлетике и заезду на колясках; Татьяна Нохрина - постоянный участник спортивных соревнований по пауэрлифтингу и армрестлингу.

Остаётся только ещё раз поздравить наших спортсменов и их наставников, пожелать им новых побед и рекордов.



Елена Иванус - не новичок в гиревом спорте и армрестлинге, выступает уже 6 лет

ЗАКОН И ПОРЯДОК

Чтобы взять кредит - платить не нужно

Семён КРЫТОВ

Сколько ни говори слово сахар, а слаще не становится. Так и с мошенниками. Людей не перестают предупреждать, что по телефону никакие сделки лучше не проводить, тем более финансовые. Но от этого пострадавших не меньше.

В конце февраля одному из ялуторовчан на сотовый поступил звонок. Женщина, представившись сотрудником банка, предложила взять потребительский кредит, который, для удобства клиента, даже доставят на дом. Условия мужчине понравились, и он согласился, не усомнившись в том, что для заключения договора голос из трубки попросил 16 тысяч рублей в качестве комиссии и страховки.

Деньги ялуторовчанин благополучно перевёл на счёт мошенников, после чего вместо милых бесед вынужден был слышать в ответ лишь: «Абонент находится вне зоны действия сети...».

Полицейские ещё раз предупреждают, если вам звонят незнакомые люди и с излишней настойчивостью предлагают приобрести товар или оформить сделку, торопят, ссылаясь на скидки - ни в коем случае не соглашайтесь. Немедленно свяжитесь с родственниками и обрите ситуацию. Как говорится, две головы всегда лучше.

Если же всё-таки вы стали жертвой «развода на деньги», незамедлительно обращайтесь в правоохранительные органы или по телефонам: 8 (34535) 2-02-02, 02 - дежурная часть.

Ошибку в паспорте нашли спустя 70 лет

Каких только сюрпризов не преподносит нам жизнь, и порой незначительная ошибка при оформлении документов, спустя десятилетия, может наделать немало проблем.

Именно это и произошло с 87-летней жительницей села Киёво, которая не могла оформить наследство из-за ошибки, допущенной 70 лет назад.

По словам помощника межрайонного прокурора Ларисы Сиберт, в свидетельстве о её рождении в графе отчество значится «Кузьминична». Однако в 1947 году по паспорту она вдруг стала «Кузьмовной». У женщины родилось семеро детей, и в их свидетельствах о рожде-

нии записали мамино отчество из паспорта.

В 2006 году, меняя фамилию, она получила новый паспорт, в котором отчество вновь сменилось на первоначальное. И всё бы ничего, да вот только после смерти сына в октябре прошлого года женщина пришлось доказывать, что она его мать, так как документы попросту не давали ей права на наследство.

В интересах пенсионерки в Ялуторовский районный суд было направлено заявление об установлении родства. Исследовав документы, суд пришел к выводу, что пожилая женщина действительно является матерью умершего и может оформить наследство.

НОВОСТИ
ГОРОДА И РАЙОНА
ВКонтакте

